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Motorista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questées

Duragdo da prova: 3 horas —

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 60 minutos de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar dividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! Ndo serdo admitidas reclamagses
posteriores.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. " Objetiva
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

O urso-de-6culos

A Unica espécie de urso que vive na América do Sul é
exclusiva da regidgo dos Andes e corre risco de desaparecer.
Trata-se do urso-de-6culos, também conhecido como urso
andino. Por serem excelentes escaladores, os ursos andinos
costumam construir plataformas nas d4rvores onde
descansam, se alimentam e guardam comida para quando
precisam. Eles sdo encontrados em varios pontos da América
do Sul, vivendo nos chamados Andes tropicais. Dentro desse
territério estdo diversos ecossistemas, como florestas
tropicais secas e Umidas de terras baixas e montanhosas,
matagais tropicais secos e Umidos, e pastagens de alta
altitude. Infelizmente, esses ursos ndo existem no Brasil.

E natural imaginar que todas as espécies de ursos
hibernam durante os meses mais rigorosos do inverno. No
entanto, esse ndo é o caso do urso andino. Como seu
alimento fica disponivel o ano todo na maior parte de seu
habitat, os ursos-de-dculos ndo hibernam.

O urso-de-6culos tem marcas brancas ou bronzeadas
em forma de anel ao redor dos olhos, caracteristicas
marcantes da espécie. S3o essas marcas que ddo o nome ao
animal. As manchas em sua pelagem contrastam com a cor
preta e uniforme do resto do corpo do animal, que em
alguns casos pode assumir também um tom marrom-
avermelhado. O urso andino tem porte médio, cauda curta
de cerca de sete centimetros, orelhas pequenas e redondas,
pescogo curto e grosso e focinho robusto.

Destaca-se a preferéncia do animal por bromélias
como alimento. Eles também comem frutas, além de
palmeiras, musgo, cactos e outras espécies de plantas. De
maneira oportunista, eles também se alimentam de
mamiferos. Isso significa que podem comer coelhos e antas
da montanha, e até mesmo gado doméstico quando estes
pastam em liberdade.

Redacgdo National Geographic Brasil — adaptado.

1) A partir das informacgGes apresentadas no texto, analisar
os itens.

I.Os ursos constroem plataformas nas arvores onde
descansam, se alimentam e guardam comida para quando
precisam.

Il. O urso andino ndao come animais em hipdtese alguma.

Ill. Esses ursos podem ser encontrados no Brasil, ja que o
pais faz parte da América do Sul.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas nos itens Il e lll.
c) Apenas nos itens | e lll.
d) Em todos os itens.

2) Ler o trecho, retirado do 32 paragrafo.

“As manchas em sua pelagem contrastam com a cor preta e
uniforme do resto do corpo do animal, que em alguns casos
pode assumir também um tom marrom-avermelhado.”

A partir do exposto, pode-se inferir que:

a) As manchas na pelagem dos ursos sdo uniformes com o
resto do corpo deles.

b) O corpo do urso sempre sera de cor preta.

c) Alguns dos ursos podem ter a pelagem do corpo de um
tom marrom-avermelhado.

d) A pelagem do corpo do urso sempre serda de um tom
marrom-avermelhado.

3) Baseando-se no texto, avaliar se as afirmativas sdo certas
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Dentro do territorio dos Andes tropicais, ha matagais
tropicais secos.

( ) Como os demais, os ursos andinos também hibernam.

( ) Os ursos-de-6culos ndo correm risco de desaparecer.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-C.

4) Assinalar a alternativa em que o uso do porqué esta
CORRETO.

a) Jodo ndo foi embora ainda por qué?

b) Porque vocé nao foi ao trabalho ontem?

c) Eu quero saber por qué Ana saiu mais cedo.

d) Escolhi este livro por qué achei o tema interessante.
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5) Sobre a quantidade de verbos existentes em cada
enunciado abaixo, respectivamente, assinalar a alternativa
CORRETA.

® NOs viajamos para a praia, nadamos e assistimos ao
po6r do sol.

® Ele chega cedo todos os dias,
documentos e prepara o relatdrio.

organiza os

® Fernanda ama dormir até meio-dia.

a) Dois | trés | um.
b) Trés | trés | dois.
c) Dois | um | um.

d) Trés | dois | dois.

(" Objetiva

10) Assinalar a alternativa em que NAO h3 erros.

a) Henrique e seus amigos, estdo jogando Fallout.
b) Levei meu filho a seu reforgo escolar.

c) Sou alérgico com camardes.

d) Ha dez anos que lhe digo isso.

MATEMATICA | 8 QUESTOES

6) Em qual das alternativas a concordancia verbal foi feita
INCORRETAMENTE?

a) Ha dez anos que me formei.

b) O elenco ndo quis participar das entrevistas.

¢) Mais de um aluno quis participar da olimpiada.
d) Existe diversas razdes para que ndo queiram isso.

11) Unidade Astronémica (UA) é uma unidade de
comprimento definida pela distdncia média entre o planeta
Terra e o Sol, tendo cerca de 149 bilhdes de metros. E
CORRETO afirmar que 1 UA é equivalente a:

a) 1,49 x 10™ metros.
b) 1,49 x 10" metros.
c) 14,9 x 10" metros.
d) 149 x 10® metros.

7) Considerando-se as regras de crase, assinalar a alternativa
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE.

Refiro-me pastas dentro do arquivo morto. Escreva
os relatorios mdo, caneta, ndo lapis.

a)aquelas|a|a|a
b)aquelas|a|a]| a
c)aquelas |a]a|a
d)aquelas |a|a]a

8) Qual é a classificagdo dos termos sublinhados nas oragdes
abaixo, respectivamente?

e Otdvio esqueceu depressa o seu passado.
e Compramos um presente para nossa mae.
e Eralinda a pintura.

a) Verbo | objeto direto | adjunto adnominal.

b) Adjetivo | adjunto adverbial | objeto indireto.
c) Adjunto adverbial | verbo | sujeito.

d) Adjunto adnominal | verbo | objeto direto.

12) As duas unidades de medidas de temperatura mais
utilizadas sdo Celsius (°C) e Fahrenheit (°F). 0°C é equivalente
a 32°F, e 20°C é equivalente a 68°F. Sabendo-se que as
variacbes de temperatura entre as duas escalas sdo
constantes, € CORRETO afirmar que:

a) 40°C é equivalente a 104°F.
b) 10°C é equivalente a 58°F.
c) O°F é equivalente a 32°C.
d) 60°F é equivalente a 12°C.

9) Substantivos sdo uma das classes de palavras variaveis
(que podem ser flexionadas), enquanto outras sdo
invariaveis, como as interjeigdes. Com base nisso, assinalar a
alternativa que apresenta somente palavras variaveis.

a) Portanto | lembrar | copo.
b) Abacate | com | pinh3o.
c) Raivoso | correr | porém.
d) Pedra | alegre | dormir.

www.objetivas.com.br

13) Uma bomba, com uma vazdo de 25 litros por minuto,
leva 8 horas para encher um tanque de agua. Se a vazao for
diminuida para 10 litros por minuto, quanto tempo a bomba
levara para encher o mesmo tanque?

a) 24 horas.
b) 20 horas.
c) 16 horas.
d) 12 horas.



(" Objetiva

14) Trés amigos compraram bilhetes para concorrer a uma
rifa cujo prémio € RS 1.200,00. Sabendo-se que cada amigo
investiu uma quantia de dinheiro e que isso refletird na
divisdo do prémio, observar o quadro.

Mome | Quantia Investida
Fahio RS 21,00

Luiz RS 24,00
Fablo RS 15,00

Caso os trés amigos venham a ganhar o prémio, com base
nas informacOes apresentadas, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Fabio devera receber exatamente RS 480,00 da sua parte
do prémio.

b) Pablo e Luiz deverdo receber juntos RS 680,00.

c) Luiz e Fabio deverido receber juntos RS 900,00.

d) Pablo deverd receber exatamente RS 320,00 da sua parte
do prémio.

16) Sabendo-se que o segmento AH = 70m e que BC = FG,
sendo FG = 10m, observar a imagem abaixo e assinalar a
alternativa que corresponde a area de X.

40m

: ]

H 800m?

a) 600m?
b) 300m?
c) 400m?
d) 800m?

15) Se a média de 12 notas de um aluno é 7, e a média das 7
primeiras notas é 6, qual é a média das 5 ultimas notas?

a) 8,6
b) 8,5
c)8,4
d) 8,2

17) Sabendo-se que a sequéncia abaixo foi obtida de acordo
com determinado padrdo, assinalar a alternativa que
apresenta o préximo termo da sequéncia.

9, 18, 45, 54, 135, 144...

a) 372
b) 360
c) 169
d) 153

18) Lucas contraiu um empréstimo de RS 3.200,00 com juros
simples mensais. Sabendo que ele quitou a divida apds 6
meses pagando um montante de RS 4.544,00, assinalar a
alternativa que corresponde a taxa de juros utilizada no
empréstimo.

a) 8%
b) 7%
c) 4%
d) 3%
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) Considerando-se as diversidades econdmica e territorial
do Brasil, relacionar as colunas e assinalar a sequéncia
correspondente.

(1) Regido Nordeste.
(2) Regido Norte.
(3) Regido Centro-Oeste.

( ) A economia abrange setores como agricultura, industria,
comércio e servicos. Historicamente, a agricultura
desempenhou um papel fundamental, com cultivos como
cana-de-agucar, algoddo, cacau e frutas tropicais. Além
disso, o turismo desempenha um papel importante,
gragas as belezas naturais e ao patrimbnio cultural da
regido.

()A economia tem destaque para a agropecudria, a
minera¢do, a producdo de energia e as atividades
relacionadas a floresta. A agropecuaria inclui a producdo
de alimentos, como soja, milho e carne, além da
exploragdo de culturas regionais, como acai e borracha. A
mineragdo é uma atividade importante, com depdsitos de
minérios como ferro, manganés e ouro.

( ) A economia nessa regido é marcada pela agropecudria e
pela agroindustria. Essa regido é um dos principais polos
de producdo agricola e pecudria do pais, sendo conhecida
pela agricultura extensiva de soja, milho, algoddo, entre
outros produtos. Além disso, a criagdo de gado é uma
atividade econémica significativa na regido.

(" Objetiva

22) Com 18 anos de existéncia, a Lei Maria da Penha se
consolidou como um instrumento fundamental na luta
contra a violéncia:

a) Econdmica e a social.

b) Obstétrica e a ginecoldgica.
c) Doméstica e a familiar.

d) Familiar e a obstétrica.

23) A separagao apropriada do lixo é crucial para promover a
sustentabilidade. Considerando-se os tipos de residuo e suas
respectivas categorias, relacionar as colunas e assinalar a
sequéncia correspondente.

(1) Lixo organico.
(2) Materiais reciclaveis.

( ) Cascas de ovo.

( ) Garrafas PET.

( ) Frascos de vidro.
( ) Borra de café.

a)1-2-2-1.
b)1-1-2-2.
)2-1-1-2.
d)2-2-1-1.

20) Qual é o 6rgdo governamental que tem como fungdo
principal prevenir e minimizar os riscos de desastres naturais
e tecnoldgicos, como enchentes, incéndios e deslizamentos?

a) Corpo de Bombeiros.
b) Policia Militar.

¢) Guarda Municipal.
d) Defesa Civil.

24) O servidor publico que mantém sigilo sobre informacdes
confidenciais esta demonstrando:

a) Lealdade a instituicdo.

b) Interesse pessoal.

c) Descaso com o servigo publico.
d) Falta de compromisso.

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

21) A vacina contra o Papilomavirus Humano (HPV) é uma
das ferramentas mais eficazes na prevencao de:

a) Poliomielite.

b) Meningite.

c) Hepatite B.

d) Cancer de colo de utero.
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25) Com base na Constitui¢do Federal, é concedido sempre
gue alguém sofrer ou se achar ameacgado de sofrer violéncia
ou coac¢do em sua liberdade de locomogao, por ilegalidade
ou abuso de poder:

a) Habeas-data.

b) Mandado de segurancga.
c) Mandado de injuncdo.
d) Habeas-corpus.

26) De acordo com a Lei Organica do Municipio, a sede do
Municipio tera a categoria de:

a) Cidade.

b) Vila.

c) Metrdpole.
d) Regido.



(" Objetiva

27) Segundo a Lei Organica do Municipio, o povo elege seus
representantes pelo sufragio universal e pelo voto:

a) Indireto e publico.
b) Direto e secreto.
c) Indireto e secreto.
d) Direto e publico.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

28) Em conformidade com a Lei n2675/1990 — Regime
Juridico Unico dos Servidores Publicos Municipais, a
Prefeitura institucionaliza como atividade permanente o
treinamento de seus servidores. Com base nos trés tipos de
treinamento, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

() A integracdo tem a finalidade de preparar o funcionario
para o exercicio de novas fungGes.

() A formagdo tem por objetivo dotar o funcionario de
maiores conhecimentos e técnicas referentes as
atribuices que desempenha.

( ) A adaptagdo tem a finalidade de integrar o funcionario no
ambiente de trabalho.

31) Um funcionario percebe que um colega estd mais
introspectivo e menos produtivo apés uma perda familiar.
Ele se aproxima discretamente e diz: “Percebi que vocé estd
passando por um momento dificil. Sinto muito pela sua
perda. Se precisar conversar ou de ajuda com o trabalho,
estou aqui para apoiar vocé.” Ele também sugere ao gestor
gue ofereca mais flexibilidade ao colega temporariamente.

O que essa conduta caracteriza?

a) Sabotagem.
b) Empatia.

c) Intriga.

d) Desidia.

32) A seguranga no trabalho tem por principal objetivo:

a) Aumentar a produtividade dos funcionarios.

b) Reduzir custos operacionais.

c) Prevenir acidentes e preservar a integridade fisica e
mental dos trabalhadores.

d) Infringir as leis e normas trabalhistas.

29) De acordo com a Lei n?735/1991 — Estatuto dos
Servidores Publicos Municipais, NAO constitui indenizac3o
ao servidor:

a) Auxilio funeral.
b) Ajuda de custo.
c) Didrias.

d) Transporte.

33) Compete ao Conselho Nacional de Transito — CONTRAN,
EXCETO:

a) Estabelecer as normas regulamentares referidas no
Cdédigo e as diretrizes da Politica Nacional de Transito.

b) Coordenar os drgdos do Sistema Nacional de Transito,
objetivando a integracdo de suas atividades.

c) Julgar os recursos interpostos pelos infratores.

d) Aprovar, complementar ou alterar os dispositivos de
sinalizagdo e os dispositivos e equipamentos de transito.

30) Conforme a Lei n? 735/1991 — Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais, é dever do servidor:

a) Recusar fé a documentos publicos.
b) Ser leal as instituicOes a que servir.
c) Proceder de forma desidiosa.

d) Aceitar propina.

34) Segundo a Lei n2 9.503/1997 - Cddigo de Transito
Brasileiro, sobre infracOes, avaliar se as afirmativas sdo
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia
correspondente.

( ) Dirigir sob a influéncia de alcool ou de qualquer outra
substancia psicoativa que determine dependéncia
constitui infracdo grave.

( ) Usar o veiculo para arremessar, sobre os pedestres ou
veiculos, agua ou detritos é uma infracdo leve.

( ) Deixar o condutor de prestar socorro a vitima de sinistro
de transito quando solicitado pela autoridade e seus
agentes é uma infragdo gravissima e tem como
penalidade multa.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)c-C-C.
d)E-E-E.
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35) Com base na Lei n29.503/1997 — Cddigo de Transito
Brasileiro, onde ndo existir sinalizagdo regulamentadora, a
velocidade maxima nas vias urbanas locais sera de:

a) 20km/h
b) 15km/h
c) 10km/h
d) 30km/h

36) A sinalizagdo horizontal tem como objetivo a
organizacdo do fluxo de veiculos e pedestres, indicando as
regras e restricdes de uso da via. Sobre a importancia desse
tipo de sinalizacdo, assinalar a alternativa INCORRETA.

a) Permite um melhor aproveitamento do espago viario
disponivel, maximizando seu uso.

b) Contribui para o aumento de acidentes.

c) Aumenta a seguranga em condi¢des adversas, tais como
neblina, chuva e a noite.

d) Transmite mensagens aos condutores e pedestres.

(" Objetiva

39) A diregdo defensiva pressupde o cumprimento das
normas de transito e a adogdo de comportamentos
responsaveis para prevencdo de acidentes. A partir disso, é
considerada uma atitude de condugado segura:

a) Conduzir o veiculo estando alcoolizado e na contramao.

b) Dirigir em zigue-zague com a velocidade acima do limite.

c) Realizar a manutencgdo preventiva e calibrar corretamente
0s pneus.

d) Atravessar o sinal vermelho em cruzamentos perto de
escolas.

37) Um veiculo precedido de batedores se aproxima de um
cruzamento controlado por semaforo. Conforme a legislagao
de transito, sobre a situagdo, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Os veiculos precedidos de batedores devem aguardar a
abertura do semaforo, sem prioridade de passagem.

b) Os veiculos precedidos de batedores tém prioridade de
passagem.

c) Os batedores devem parar antes do cruzamento e
aguardar a liberagdo do semaforo, sem prioridade de
passagem.

d) Os batedores devem acionar a sirene e aguardar a
liberagdo do seméforo.

38) ConvulsGes requerem determinados cuidados no
atendimento as vitimas, sem causar danos a elas. Sdo eles:

I. Segura-la para impedir que se mexa.

Il. Deita-la e vira-la de lado para evitar que engasgue com a
prdépria saliva.

IIl. Jogar agua no rosto.

IV. Manté-la afastada de objetos que possam machuca-la
enquanto se debate.

Esta CORRETO o que se afirma:
a) Apenas nositens l e ll.
b) Apenas nos itens | e lll.

c) Apenas nos itens |, lll e IV.
d) Apenas nos itens Il e IV.
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40) A respeito dos cuidados necessarios ao manusear cargas
pesadas, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas
(E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Conhecer as particularidades da carga, como o tipo de
material (se é inflamavel, por exemplo).

()Ter uma equipe especializada e
profissionais treinados.

( ) Ndo fazer distingdo entre os tipos de materiais que
podem ser transportados conjuntamente.

coordenada por

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)C-E-C.
d)E-E-C.
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